

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Hírmondó telefonszáma (lapzártá előtt 220.)

Felvezető szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " | Egy órára . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hírdetések 6 hasábos petít sorja 40 fill.

Trieszt

fölött fület és szívet megreszkettető robbanások hangzanak el holdvilágos éjszakáinkint. Olasz repülők járnak a város fölé, hogy tűz és vér formájában lelejkjék az álmódó kikötővárosra az olasz nép fogesikorgató dühének mérgező szennyét s kitombolják tehetetlenségüket ártatlan áldozatok hekatombáin.

A történet legfeketébb lapjai olasz gáztettek sorától piszkosak. Olaszok követték el a világháború leggyalázatosabb árulását, ők indultak harcba a legbűnösebb önzéssel s ők hirdetik legszemérmertlenebbül, hogy rablóhadjárataknak egyetlen célja a területelhárítás. Most, hogy a tizenegyedik Isonzó-csatában hasztalan erőlködéssel vonszolják halálba hadosztályaikat, a közeledő teljes kudarc előérzetében a legmerészebb álmok délibábját kergetik bombáikkal. Földi csatában nem tudták elérni Triesztet, odalopakodnak tehát föléje az éjszaka leple alatt, megrohanják az alvó polgári lakosságot és orozva zudítják rá halálos mérgeket az ártatlan asszonyokra és gyermekekre. A toll megbicsaklik, mikor a feneketlen emberi gonoszságnak ezt a ritka tünetét leírja.

Följegyezzük a keserű emléket az utókor számára s majdan ezt tárjuk majd serdülő fiaink elé. Uj nemzedék, aki valaha utánunk léssz érkezendő, ne feledd, hogy az Appenninek lábánál emberformájú szörnyek élnek, akiknél a becsület és emberség fogalmai ismeretlenek. Akik kilopják a holt szájából az obulust. Akik saját testvérük szemét kivájják, szívét szétmarcangolják, vérért állati kéjjel szüresölik. Ez a ragadozó faj, melynek a szabadságszeretében egy Garibaldi volt a mestere, e háboruban való viselkedésével nyomott önmagára, amelynek szennyét hordani fogja a világ végezetéig.

NÉMETORSZÁG ÉS A PÁPA BÉKEJEGYZÉKE.

BERLIN, szept. 1. A jobbpárti lapok egyértelműen visszautasítják a pápa békejegyzeit. A szocialista Vorwaerts a békejegyzekekkel foglalkozva, helyesli Wilson visszautasító válaszát és azt írja, hogy a birodalmi gyűlésnek be kell végre látnia, hogy a béke ma már egyedül csak a német kormány demokratizálásától és parlamentarissá tételétől függ.

Javunkra dől el a 11-ik Isonzó-csata.

Az olasz offenzíva már elérte felőpontját. - A 14-ik nap is csapataink teljes sikerével végződött. - Triesztet újból bombázták az olasz repülők. - Óriási békeünnepelés Moszkvában. - A macedon harctéren nagy támadásra készül az antánt.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 1. (Hivatalos.)

Kéltgaliában rohamcsapataink Szkalánál sikeres előretörést intéztek az ellenség árkaik ellen.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Dünaburgtól északnyugatra, Huxtnál orosz portyázó osztagok tüzelés védelme alatt előretörték. Árokvédő legénységünk visszaverte az ellenséget. Époly eredménytelenek voltak az oroszok vállalkozásai a Naróc-tónál is. Szkalánál néhány századunk átkelt a Zbruczon, betört az oroszok állásai-ba és az árokművek szétrombolása után foglyokkal és zsákmánnyal tért vissza a folyón keresztül. A Dnyeszter és a Duna között a helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 1. (Hivatalos.)

Triesztet tegnap délelőtt az ellenséges repülők negyedizben támadták meg anélkül, hogy említésreméltó károkat okoztak volna. A Karsztfensíkon aránylag nyugalom volt. Görz területén az olaszokat utolsó támadásaikban szenvedett veszteségteljes vereségük harci szünetre kényszerítette, a mit arra használtunk fel, hogy egyes még megmaradt ellenséges fészkeket kiemeltünk. Kaletól északra miután reggel az ellenség egyes részleges rohamai meghiúsultak, nappal szintén nem került sor nagyobb harci cselekményekre. Annál féltelenebbül vetették magukat újból az olasz hadosztályok a már említett szakaszok között húzó-dó harci vonalra, a Podlescenél, Madoninál, Britofnál levő állásainkra és a hét napja az Isonzo-viadal középpontjában álló Monte San Gabrielere. Az ellenség rendkívüli macakassággal egyik támadását a másik után intézte. Az Ausztria és Magyarország valamennyi részéből való csapatkötelékek vitézségének és kitartásának volt ismét köszön-

hető, hogy az ide-oda hullámzó csatában állásainkat győzelmesen megtartottuk. Az órák hosszat tartó közelharcokban csapataink újból eszalhatatlan bizonyosságát szolgáltatották férfias fegyelmüknek, harci erkölcsüknek és az alapos kiképzés eredményezte vitéz magatartásuknak. Állandó friss támadó szellemtől vezéreltetve, amint az olaszok rohamaikkal némileg felhagytak, 3 olasz tisztet, 110 főnyi legénységet és 2 géppuskát hoztak be az ellenséges árkokból. A csata 14-ik napja is a siker napja volt tehát csapataink számára. Karintiában nem volt különös esemény. A déltiroli határon Bezzeccától északnyugatra az ellenségtől elragadtunk egy támaszpontot. Az olasz közül, akik a harcban nem vesztek oda, azokat fogolyként vittük el.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Nagy hőségben tovább tart a fokozott harci tevékenység. Dobbopoljenél szerb osztagokat, a Doiran-tótól délnyugatra pedig angol zászlóaljakat súlyos veszteségeik mellett visszautasítottunk.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Flandriában a tüzérségek harci tevékenysége a tengerparton és az Iser és a Lys között estefelé fokozódott. Éjjel többiben összetűzésekre került a sor. Állásaink előterében nagyobb számú angol fogtunk el. Az Artoisban Lenstől északra helyi harcok fejlődtek, amelyek a sötétség beálltaig tartottak. Le Catelettől délnyugatra vadászszázadok az angolok legújabb területi nyereségének egy részét kiragadták az ellenség kezéből. Számos foglyot szállítottunk be. St. Quentin ismét a franciák tüze alatt állott.

A német trónörökös arcvonala:

A Chemin des Dames hegyhat keleti felében a tűztevékenység élénk volt. Verdun előtt a rombolótűz a Maas mindkét partján este ismét erős tűzcségt hárch ment át anélkül, hogy eddig újabb támadásokra került volna a sor.

Landwehr, első főszállásmester.

VEZÉRKARUNK ESTI JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 1. A sajtóhadiszállásról jelentik aug. 31-én este: Az Isonzónál kétheti szakadatlan küzdelem után ma esekély volt a harc tevékenység.

HUSZEZER OROSZ KATONÁT ÍTÉLTEK HALÁLRA.

KOPENHÁGA, szept. 1. Pétervári hírek szerint az utolsó három hét alatt 20.000 orosz katonát ítélték halálra és végezték ki.

KERENSZKY ÉS KORNILOW VÉTELKEDÉSE

KARLSRUHE, szept. 1. A Kerenszky és Kornilow közt kört vizálykodás következtében utóbbi lemondással fenyegetik. A miniszterelnöknek a legutóbbi államtanácsban meg kellett ígérnie, hogy nem fog többé beavatkozni a legfőbb katonai parancsnokság hatáskörébe.

AMERIKAI CSEH-TÓT EXPEDICIÓS HADSEREG.

BERLIN, szept. 1. Az északamerikai cseh-tót szervezet expediciós hadsereget szervez, melyet a nyugati frontra fog küldeni. Számos Angliában tartózkodó cseh és tót férfi beállott az angol hadseregbe.

A JAPÁN SEGÍTSÉG.

GENF, szept. 1. A La Paix szerint 400 ezer japán katonának a keleti frontra való küldése legalább 10 havi időt venne igénybe.

Előfizetési felhívás.

A legizgalmasabb szakaszát éljük a világtörténelmi események sorzatának. Váratlan fordulatok keltenek újabb és újabb szenzációkat. A folyamatban levő események, mint az újabb és újabb szenzációk feszülté teszik a figyelmet és érdeklődést, a melynek kielégítésére nélkülözhetetlen az újság.

A Tengerpart gondos figyelemmel őrködi, hogy olvasóinak nagy táborát az események minden fázisáról gyorsan, pontosan és mindig megbízhatóan értesítse.

A világháború eseményeinek hű krónikása A Tengerpart, amely minden nap beszámol a legfrissebb eseményekről, háborús helyzetről, a külpolitika állásáról, folyásáról.

A háborús szűk keretek között is szem előtt tartja A Tengerpart, hogy mindenről értesítse a közönséget, ami érdekli s amiről tudomást kell szereznie. Ismerteti az általános érdekű háború rendeleteket, foglalkozik a mai társadalmat lekötő mozgalmakkal, tolmácsolja minden közérdekű kérdésnek s gyors hírnöke minden egyéb eseménynek.

Gyors és pontos értesültségű, hátor szavú, de mindig — a közönség finomult

izlésének megfelelő tónusban megírt újság A Tengerpart, amelyre szeptember elsőjével új előfizetés nyílik.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen lehet bejelenteni A Tengerpart kiadóhivatalában, Klottid-utca (Via Clotilde) 4. első emelet. A kiadóhivatal postakapcsolásos számlájának száma 87571.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egész évre 28 kor., negyedévre 7 kor., fél évre 14 kor., egy hóra 2.40 kor.

Tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, altisztek és munkások Fiume és Susák területén havl 1-kor, 80 fillérért, negyedévi 5 koronáért kapják A Tengerpartot házhoz szállítva.

HIREK.

— **A főkapitányság új táblaja.** Tegnap délután tették ki a főkapitányság új magyar-olasz nyelvű címtábláját. A ki arra felé megy, gyönyörködhet benne és elismelkedhet azon, hogy miért volt oly sürgős a két nyelvűség az államrendőrségen és miért nem sürgős a közel tízezer főnyi fiu-mei magyarság jogainak meghallgatása és nyelvének respektálása a városházán. A városi uraknak alkalmuk lesz neunsokára erre az utóbbi kérdésre is nyilatkozni. Meglátjuk majd, hogy kellő megértésre és kellő honorálásra talál-e náluk a magyar állam tulzóit nagylelkűsége.

— **Adományok.** Hassenteufel Károly főmérnök 50 koronát adományozott a Fiumei Ingenyeri Egyesületnek, amiért ez uton mond hálás köszönetet az egyesület vezetősége.

Klein Ignác, a Kőbányai Polgári Serfőző r. t. fiu-mei kiviteléi telepének főtisztviselője 5 koronát juttatott A Tengerpart szerkesztőségére úján a Polyák-árvaik javára.

— **Beiratások a hajógépipari szakiskolában.** A beiratások a m. kir. állami hajógépipari szakiskolán szeptember 5-én és 6-án lesznek. A tanulók szülei kíséretében délelőtt 9-12 jelentkezhetnek. Az előadások 11-én kezdődnek. — A jelen iskolai évben is tervbe vannak véve a szokásos iparos továbbképző és gépész esti tanfolyamok, amelyekről hirdetményt tesz közzé az igazgatóság és az érdeklődőknek egyébként is szívesen szolgál felvilágosítással.

— **Az új lisztárak.** A hivatalos lap egyik utóbbi száma közölte az érvénybelépő új lisztárakat. Az erre vonatkozó miniszteri rendelet alapján a városi tanács most közli, hogy a vásárcsarnokban árusításra kerülő főzölszít és kenyérliszít ára változatlan marad, a nullásliszít ára azonban kilogrammonként 1.60 koronára emelkedik.

— **Halálos baleset a Danubius-gyárban.** Tegnap délután a Danubius-gyárban levő keskenyvágányú vasut pályatestét tisztogatta Spitzer István 57 éves gyári napszámos. A kissé nagyothalló ember épen a gyár előtti sínpárnák azt a részét tisztogatta, melyet a villamos keresztes és nem vette észre a feléje közeledő villamos kocsi-ról elhangzó esengetést és tovább dolgo-

zott a sínek között, míg végre a feléje robbogó 25. számú villamos kocsi, melyet Zidarich Teréz kocsivezető vezetett elgázolta. A szerencsétlen ember súlyos külső és belső sérüléseket szenvedett. A mentők eszméletlen állapotban szállították be a kórházba, ahol esti 9 órakor, anélkül hogy eszmélete! visszanyerte volna, meghalt.

— **Uj vöröskereszt nyerevénykötvények.** A közgazdasági irodalom meg elfogadta a tételt, hogy „a nyerevénykötvény a modern játékszenvedély biztosító szelepe”. És éppen a Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egylete által most kibocsátandó, hadsegítési és népjóléti célokat szolgáló új nyerevénykötvényre vonatkozó törvényjavaslat indoklásában találóan hangsúlyozhatta Grätz Gusztáv dr. pénzügyminiszter, hogy „hasznos dolgot cselekszünk”, ha a játékszenvedélyt „hadsegítési és népjóléti célokra használjuk ki”. Hogy egy axiómával éljünk, „a játékszenvedély nemesítésére” kell törekedni. Ha már számolni kell a szenvedéllyel, igyekeznünk kell azt a köz javára helyes mederbe terelni. Az 1917. évi XII. t. c. alapján a Magyar Korona Országainak Vörös Kereszt Egylete által kibocsátott 1.200.000 darab egyenként 40 korona névértékű és 80 koronával törlesztésre kerülő nyerevénykötvényből álló kölesön készpénzeredménye hadsegítési és népjóléti célokra szolgál: a Vörös Kereszten kívül a hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó Hivatalnak, a rokkant honvédtisztek, tisztizözvegyek és árvaik segélyezésére létesített „Szurmay Sándor alap” gyarapítására a m. kir. Honvédelmi Miniszternek, valamint az ipari- és kereskedelmi alkalmazottaknak a fűdőzés elleni védelemre létesítendő intézmények céljaira az Országos Munkásbetegsegélyező és Balesetbiztosító Pénztárnak, az általa létesítendő kórház építési és felszerelési költségeire a Budapesti Poliklinika Egyesületnek, végül alapítványszerűen kezelendő összeg formájában a Magyar Közművelődési Egyesületnek rendelkezésére bocsátatták. A lapunk mai számában közölt prospektus részletes felvilágosítást nyújt ez új és bizonyára népszerűvé váló nyerevénykötvény jegyzésének módjáról, a tizenegyszer egy-egy millió koronás, tizenkilenceszer félmillió koronás és többször százezer koronás, évek hosszú során át rendszeresen kifizetendő nyerevények hosszú sorozatáról; jelzi továbbá, hogy az aláírási határidő 1917. szeptember 10-15. közt lesz, közli a jegyzési helyeket, majd végül bejelenti, hogy miután a sorsolási terv biztosítására szolgáló alap a m. kir. állampénztárnál kész pénzben befizettetett, a m. kir. pénzügyminiszter ur az 1917. évi XII. t. c. 2. §-ában nyert felhatalmazás alapján az állam nevében feltétlen kötelezettséget vállalt a sorsolási terv szerint való nyerevényösszegek kifizetésére. Az összes nyerevénykötvények a sorsolási időtartam utolsó évében a névérték kétszeresével vagyis 80 koronával kerülnek beváltásra.

— **Ebmarás.** Zimber Vilmos hatesztendő fiúcskát az Industria-uton mindkét lábán megharapta egy kutya. A súlyosan megsérült gyermeket a mentők vették ápolás alá.

— **Ismeretlen elesett katonák fényképe.** Az államrendőrség épületeinek folyosóján ki van függesztve a háboruban elesett ismeretlen katonai és polgári egyének újabb fényképsorozata, ahol azt az érdeklődők bármikor megtekinthetik.

— **Razzia a piacon.** Springhet vásárbiztos 4 falusi asszonyt jelentetett fel a rendőrségen, mert literenkint 2 koronáért árulták a tejet. — Bertos Anna éretlen gyümölcsöt árult, amit a vásárbiztos elkoboztatott. — A rendőrség számos suhancot felfogtatott le a piacon és vásárcsarnokokban.

akik az árusítóhelyek előtt ólálkodva, megdésználták a kofák portékáját.

— Egy mészáros balesete. Oslayicz György 17 éves horvátországi illetőségű mészárossegéd ma délelőtt munkaközebe egy éles késsel súlyos sebet ejtett a jobb kezén. A megütök részesítették első segélyben.

× De Mayo Leo visszatért. De Mayo Leo, a fiúnei kávéházak közkedvelt karmestere, hat hónapi távollét után Konstantinápolyból ismét hazaérkezett s ma este újból átveszi a Central kávéház zenekarának személyes vezetését.

LEGUJABB.

AZ OLASZ OFFENZIVA ELÉRTE TETŐPONTJÁT.

BECS, szept. 1. A haditudósítók jelentése szerint a tizenegyedik Isonzo-esata elérte tetőpontját. Az olasz fronton beállott szünettel befejezettnek tekinthető a csata második szakasza. A csata első tizenöt napjában, mely az olaszok legnagyobb erőfeszítése volt, az olaszok véres vesztesége legkevesebb 150.000 ember.

BUDAPEST, szept. 1. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az Isonzo-esata tizenegyedik napja is csapataink teljes sikerével végződött az arcvonal valamennyi szakaszán. Az olaszok, dacára óriási veszteségeiknek, a bainszzai szakaszon friss erőkkel, elkéseredett rohammal behatoltak árkaik egy részébe, de lendületes ellenlökéssel kivetettük őket. A legnagyobb erőifejtést a Monte San Gabriele ellen fordították, amelyet szüntelen rohammal igyekeztek elfoglalni, a hősiességük az ellenlökésnek. Gyalogságunk a kéthetes kemény alreok ellenére türelemmel erőltetett el támadó vállalkozásaiban, amelyekkel érzékeny veszteséget okozott az ellenlökésnek.

ÓRIÁSI BÉKETÜNTETÉS MOSZKVBAN.

BERLIN, szept. 1. Az orosz határról jelentik: Mialatt Kerenszky Moszkvában az operában beszélt, a maximalisták óriási népgyűlést tartottak százezer ember jelenlétében. Ötven szónok beszélt egyszerre és határozati javaslatot fogadtak el, melyben követelik a kormány távozását. Kerenszkyt felszólították, hogy indítsa mozgalmat a népek közti béke megteremtésére. A népgyűlés lelkesen hozzájárult a javaslatához, hogy a proletárság általános sztrájkjal kényszerítse ki a békét. Az utcákon nagy tüntetést rendeztek a háború ellen.

AZ ANTANT OFFENZIVÁRA KÉSZÜL A MACEDÓNIAI FRONTON.

SZOFIA, szept. 1. Az antant a macedóniai határen nagyobb támadásokra készül. Szeptember első napjaira várható a nagy esata kezdete. A foglyok váltomása szerint az offenziva igen nagy kiterjedésű lesz.

AMERIKA HADÜZENETUNKET VÁRJA.

GENE, szept. 1. A Temps jelenti Newyorkból: Az amerikai kormány a monarchiá-

nak, Bulgáriának és Törökországnak hadüzenetét várja a kiviteli tilalom és az Olaszországnak nyújtott segítsége miatt.

UJABB HAJÓELSÜLYESZTÉSEK.

BERLIN, szept. 1. A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik tengeralattjárónk az angol parton hét gőzöst süllyesztett el 48.000 tonna tartalommal.

LEMONDOTT A FRANCIA BELÜGY-MINISZTER.

PARIS, szept. 1. Malvy francia belügy miniszter lemondott.

BRYAN WILSON MELLÉ ÁLLT.

LONDON, szept. 1. A Reuter-ügynökség jelenti Newyorkból: Bryan, aki eddig a béke mellett agitált, most Wilson támogatását hirdeti, mert — ugymond — ez a békének a legrövidebb útja.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

ŐSZI NEMES FAJBARÁCK
finom görög dinnye, alma és körte állandó árusítása: Ferenc József korzó 42. sz. alatt (a volt Corso mozi házában).

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újjáépült, átépített szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér Panny Ferencz tulajdonos.

PECSINÉBEN A „VILLA EMMA” ELSŐ EMELETE KIADÓ.

Bővebb tudósítást ad Wurzer papírkereskedése.



Nincs többé szakadt cipő!

Talpalást és minden egyes javítást gyorsan és jutányosan eszközlünk:

Fércipő talpalás, szegezve	K. 12.50
Női cipő	11. —
Gyermek cipő talpalás szegezve	9.50
Fércipő sarkok szegezve	3.50
Női cipő	3. —
Gyermek cipő sarkok szegezve	2.50
Fércipő talp és sarok szegezve	16. —
Női cipő	14. —
Gyermekcipő talp és sarok szeg.	14. —
Kisgyermekcipő	12. —

A talppal vagy sarkokkal ellátott összes cipők, INGYEN vasaltatnak és fényesítettnek, úgyhogy olyanok lesznek mint az újak és a hozzáadott zsirtartalom által rossz időben kétszeres ellenállással bírnak.

Vidéki megbízások postán a lehető leggyorsabban teljesítettek.

Első fiúmei mechanikai cipőjavító vállalat

VIA CIOTTA 1 (a Mizzan gyógyszerárral szemben)



A nap cikke!

Ajánlunk elsőrendű minőségű

faszandált

bőrfelszereléssel



300. sz. fajta

Nagyság: 22-27 28-35 36-41
Maximált ár: K 4.10 K 4.60 K 6.20



301. sz. fajta bőrelőréssel:

Nagyság: 22-27 28-35 36-41
Maximált ár: K 5.35 K 5.90 K 7.50

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Ferenc József Korzó 11. sz.

férfi- női- és gyermek-cipő osztály.



ÜGYES SZOBALÉNYT KERES

magyar uri család. Cím a kiadóban

Prospektus.

Az 1917. évi XII. t.-c. alapján

A Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egylete

által kibocsátott

hadsegítési és népjóléti célokat szolgáló

1.200.000 darab, egyenkint 40 korona névértékű és 80 koronáért törlesztésre kerülő

adó-, bélyeg- és illetékmentes nyereménykötvényt

bocsátunk aláírásra.

1. Ezen nyereménykölesön készpénz-eredménye hadsegítési célokra a Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egyletének, hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó Hivatalnak, a rokkant honvédtisztek, tiszti özvegyek és árvák segélyezésére létesített „Szurmay Sándor-alap” gyarapítására a m. kir. honvédelmi miniszternek, az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak a tüdővész elleni védelemre létesítendő intézmények céljaira az Országos Munkásbetegsegélyező és Balesetbiztosító Pénztárak, az általa létesítendő kórház építési és felszerelési költségeire a Budapesti Poliklinika Egyesületnek, végül alapítványszerűen kezelendő összeg formájában a Magyar Közművelődési Egyesületeknek rendelkezésére bocsátatik.

2. Miután a tuloldali sorsolási terv biztosítására szolgáló alap a m. kir. központi állampénztárnál készpénzben befizettetett, a m. kir. Pénzügyminiszter ur az 1917. évi XII. t.-c. 2. §-ában nyert felhatalmazás alapján az állam nevében feltétlen kötelezettséget vállalt az alanti sorsolási terv szerinti sorsolások alapján teljesítendő fizetésekre nézve. A sorsolások közjegyző jelenlétében ugyanott történnék, a hol a magyar államadósság sorsolás alá eső értékei sorsoltatnak.

3. A sorsolási terv szerint az első harminc esztendőben

11	esetben	1.000.000	koronás
19	"	500.000	"
9	"	300.000	"
9	"	200.000	"
34	"	100.000	"
20	"	50.000	"

Főnyeremények vannak, azontul minden húzásnál a főnyeremények 450.000, 300.000, 200.000, 100.000 20.000 stb. koronát tesznek ki.

Az összes nyeremény kötvények a sorsolási időtartam utolsó évében a névérték kétszeresével, vagyis 80 koronával kerülnek beváltásra.

A nyereménykölesön kötvényei 120.000 sorozatba vannak beosztva; minden sorozat tíz nyereménykötvényt foglal magában. Tíz nyereménykötvény megszerzése által tehát egy egész sorozatra eső nyeremények biztosíthatók.

A nyereményeket, valamint a törlesztési összeget a m. kir. központi állampénztár fizeti ki.

4. Aláírási ár darabonként 52 korona.

5. Aláírási határidő: 1917 szeptember 10—szeptember 15.

6. Aláírásokat ezen időn belül a hivatalos órák alatt elfogadják:

az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepe,

a Belvárosi Takarékpénztár Részv.-Társ.,

a Budai Általános Takarékpénztár R.-T.,

a Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölesön-Részvénytársaság,

a Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság,

az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár,

az Első Magyar Iparbank,

a Fővárosi Bank és Váltóüzlet R.-T.,

a Hazai Bank Részvénytársaság,

a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság,

a Hungária Bank Részvénytársaság,

a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete,

a Kőbányai Takarékpénztár Részv.-társ.,

a Központi Kereskedelmi Iparbank R.-T.,

a Központi Váltóüzlet Részvénytársaság,

a Magyar Agrár- és Járadékbank R.-T.,

a Magyar Általános Hitelbank,

a Magyar Általános Takarékpénztár R.-T.,

a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság,

a Magyar Cseh Iparbank Részv.-Társaság,

a Magyar Fakereskedők Hitelintézete Részvénytársaság,

a Magyar Földhitelintézet,

a Magyar Jelzálog Hitelbank,

a Magyar Kereskedelmi Hitelbank R.-T.,

a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank,

a Magyar Országos Központi Takarékpénztár,

a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja, mint Részvénytársaság,

a „Mercur” Váltóüzleti Részvénytársaság,

a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság,

a Nemzeti Takarékpénztár és Bank R.-T.,

az Országos Iparbank Részvénytársaság,

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, és

a Wiener Bank-Verein magyarországi fióktelepe,

budapesti intézetek és ezeknek összes budapesti és vidéki fiókjai; valamint

az Első Horvát Takarékpénztár,

a Horvát Általános Hitelbank Részv.-Társ.,

a Horvát Leszámitoló Bank

zagrebi intézetek, továbbá

a Privilegirte Landesbank für Bosnien und Herzegovina és

a Privilegirte Agrar- und Kommerzial-Bank für Bosnien und Herzegovina

című sarajevói intézetek.

7. Minden jegyzett sorsjegy után a jegyzőfél részéről darabonként 15 korona óvadék teendő le készpénzben vagy megfelelő összegű értékpapírokban, mely biztosíték a jegyzésre esett sorsjegyek elszámolása alkalmával beszámíttatik, illetve visszaadatik.

Az egyes bejelentések az aláírás eredményéhez képest fognak tekintetbe venni, az elszámolás szerint fizetendő összeg legkésőbb szeptember 25-ikéig ki-egyenlítendő.

Jegyzések tíz darabig, valamint tíz darabot meghaladó oly jegyzések, melyekre eső nyereménykötvények hat óra zároltatnak, elsősorban fognak figyelemben részesíttetni.

8. A sorsjegyek a budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyző lapjában jegyeztetni fognak.

Budapest, 1917 szeptember hó 1.

Hazai Bank Részvénytársaság

Magyar Általános Hitelbank

Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

„Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság

Magyar Bank és Kereskedelmi R.-T.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.